



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ

ВТОРНИК, 4 ФЕВРАЛЯ 2014 г.

№ 21 [7996]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



Региональное приложение газеты «Пятигорская правда»

ПРАВДА

Специальный ПЯТНИЦА



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



ДАЛЕКОЕ – БЛИЗКОЕ:
Иван Шурховецкий, или У истоков пятигорской милиции [стр. 2]



КОНКУРС:
Проверить знания, закрепить навыки [стр. 2]



КОНФЕРЕНЦИЯ:
Научный интерес к родной земле [стр. 4]



СПОРТ:
Рукопашный бой для сильных духом [стр. 4]

Редакционная колонка

Основа цивилизации



■ Президент России Владимир Путин подписал Указ, в соответствии с которым 2014 год в РФ объявлен Годом культуры.

Его цель — привлечение внимания общества к вопросам развития культуры, сохранения культурно-исторического наследия и роли российской культуры во всем мире.

В сентябре прошлого года спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко впервые предложила провести в России Год культуры. Эту идею затем поддержал и премьер Дмитрий Медведев.

Роль культуры и искусства в жизни человека трудно переоценить. Мы все хотим жить по законам красоты, любоваться произведениями искусства, хранящими опыт человечества, духовно и нравственно расти, совершенствоваться. Для нас важны этикет, высокое внутреннее содержание человека, его поведение, внешний вид, речь и многое другое.

Одним словом, культура представляет собой сложное, многоплановое явление, пронизывающее все сферы жизни и деятельности общества и человека. Это ядро, основа, «душа» общества.

Без культуры мир был бы безводной пустыней.

Слово «культура» знакомо каждому из нас.

Различные люди вкладывают в понятие культуры неодинаковый смысл. Одни отождествляют ее с образованностью, другие видят в этом собрание накопленных ценностей духовной жизни, третьи связывают с определенным уровнем нравственного развития.

В повседневной речи это слово связано с представлениями о дворах и парках культуры, о культуре обслуживания и культуре быта, о музеях, театрах, библиотеках, наконец, о физической культуре.

Однако понятие «культура» гораздо более многообразно и богато. Оно прошло столь же длинный путь развития, как и сама история человечества.

Впервые понятие культуры (в переводе с латинского — уход, возделывание, воспитание) появилось в Древнем Риме и использовалось там в нескольких значениях. Одно из них — понимание культуры как способа воспитания человека-гражданина, достойного члена своего общества.

В рамках Года культуры в России пройдет много массовых мероприятий, фестивалей, смотров-конкурсов, вернисажей. Намечено осуществить интересные и оригинальные проекты. Запланированы знаковые события и на международном уровне.

Владимир Путин подписал распоряжение о проведении Года российской культуры в Соединенном королевстве Великобритании и Северной Ирландии и Года британской культуры в Российской Федерации.

А для столицы СКФО 2014 год будет отмечен празднованием 200-летия со дня рождения М. Ю. Лермонтова, 75-летия Ставропольского краевого театра оперетты, фестивалей, конкурсов, смотров. ■

Будущее Пятигорска

Счастья много не бывает

С этим трудно не согласиться. Тем более не поспоришь, что счастье — это дети, как бы тяжело они порой ни давались.

В семье Вячеслава и Натальи Хачатуровых уже подрастал первенец Артем, когда супруги решились на второго ребенка. Мама Наташа, как, наверно, любая женщина, родившая сына, тайне надеялась, что появится дочка. Известие о том, что детей будет двое, признается она, сначала немного шокировало. Зато папа сразу обрадовался, и, кажется, больше всех. Отец троих сыновей (позже выяснилось, что родятся мальчики) — звучит гордо.



Марк и Вячеслав-младший появились на свет в конце октября, они уже окрепли, уверенно держат голову и любознательно смотрят на все цепким взглядом.

— Конечно, управлять сразу с двумя малышами намного сложнее, — говорит Наталья. — И по мере взросления дети меньше спят, больше бодрствуют, уже начинают показывать характер. Но все нам помогают, так что мы справляемся.

Пока папа на работе, рядом дедушка Виктор Николаевич и бабушка Вера Вячеславовна. Кстати, родители Натальи совсем не удивились, когда узнали, что их дочь ждет двойняшек.

— У моей бабушки была двойня — мальчик и девочка. Поэтому мы думали о том, что у кого-то из родственников история должна повториться, — рассказала Вера Вячеславовна. — И, конечно, мы обрадовались нашим внучкам.

Важный период в жизни сейчас у старшего брата малыша — семилетнего Артема. Мальчик пошел в первый класс, старается не огорчать родителей и хорошо учиться, а еще помогает маме со Славиком и Мариком. Если вдруг оба заплачут, Артем деловито и умело возьмет на руки одного из них.

— Мне братики очень понравились, когда я их впервые увидел. А теперь я к ним привык и полюбил, — делится он.

По доброй традиции, которая существует в Пятигорске уже несколько лет, в подарок от фонда «Будущее Пятигорска» семья получила коляску для близнецов. Директор фонда Галина Вишневская лично поздравила молодых родителей с рождением сыновей и вручила им приветственный адрес от главы города Льва Травнева.

Екатерина КУРТЕВА.

НА СНИМКЕ: Галина Вишневская (справа) вручает приветственный адрес главы города счастливому семейству Хачатуровых.

Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Факт

Главная автомагистраль Пятигорска — проспект Калинина — в этом году в вечернее время выглядит еще привлекательнее: разворотные круги на пересечении проспекта с улицами Бульварной, Мира и Первомайской притягивают взгляд изящными светящимися металлоконструкциями.

Огни вечернего Пятигорска



КАК известно, одним из символов нашего курорта являются целительные минеральные воды, они-то и нашли отражение в волнообразных линиях малых архитектурных форм, мерцающих светодиодными огнями. Не заметить их просто невозможно — высота конструкций составляет пять метров в высоту и четыре в длину. Они выгодно подсвечивают городские стелы и создают настроение.

Как пояснил главный архитектор Пятигорска Никита Шольцшев, воплощенные идеи сотрудников городского управления архитектуры и градостроительства стали и всевозможным украшением, и основой для установки объемных фигур с подсветкой. В январе на фоне изгибов, струящихся цветными огнями, красовались новогодняя елочка и симпатичный Дед Мороз.

На зимней тематике идеи пятигорских дизайнеров не исчерпываются. К главным праздникам — Дню Победы и Дню города — планируется установка новых интересных и ярких символов, которые, без сомнения, украсят проспект.

Изготовили металлоконструкции специалисты МУП «Пятигорские инженерные сети», а забавные фигуры — дело рук мастеров одного из ведущих рекламных агентств города «Октагон». Работу этих предприятий горожане уже успели оценить: олимпийские кольца на главной площади города — тоже плод их труда.

Тот же принцип положен в основу еще одной привлекательной задумки. В управлении архитектуры и градостроительства разработаны предложения по украшению опор уличного освещения на главных городских магистралях. Первым обретет новый декор проспект Калинина — его украсят почти двести светящихся конструкций. Однако пятигорские специалисты рассматривают перспективу их установки и на других основных магистралях города.

Полина ИНОЗЕМЦЕВА.

РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕР

Возведение в сан архиепископа

1 февраля 2014, в день пятилетия интронизации Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, Предстоятель Русской Церкви совершил Божественную литургию в Кафедральном соборном храме Христа Спасителя.

За литургией Святейший Патриарх Кирилл возвел епископа Пятигорского и Черкесского Феофилакта в сан архиепископа. В патриаршем указе отмечаются труды пятигорского архиерея на благо Церкви.

Архиепископ хиротония архиепископа Пятигорского и Черкесского Феофилакта состоялась в сентябре 2006-го. На Пятигорской кафедре он совершает архипастырское служение с марта 2011 года.

Веками в служении архиепископа Феофилакта на благословенном Кавказе стали завершение строительства Спасского кафедрального собора в Пятигорске, создание десятков новых приходов и общин, от-

крытие епархиального кризисного центра для женщин с детьми и беременных «Дом для мамы» и многое другое.

Вопросы безопасности

Состоялось заседание антитеррористической комиссии Ставропольского края. На заседании центральным был рассмотрен вопрос о реализации мер по обеспечению безопасности в период подготовки и проведения XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в г. Сочи.

С докладами и информацией выступили начальник Главного управления МВД России по краю А. Олдак, заместитель начальника Главного управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Ставропольскому краю по антитеррористической деятельности Д. Пироженов.

Также на комиссии рассмотрены вопросы о чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера и состоянии работы антитеррористических комиссий муниципальных образований края.

Соб. инф.

На уровне власти

Информационному пространству — взвешенность и объективность



Заместитель полномочного представителя Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе Михаил Ведерников провел совещание, на повестку дня которого был вынесен комплекс вопросов информационной политики на Северном Кавказе. В мероприятии приняли участие руководители пресс-служб первых лиц регионов округа, главы министерств, отвечающих за работу в информационной сфере, представители Центра современной кавказской политики (ЦСКП «Кавказ») и созданных под его эгидой региональных экспертных клубов, а также редакторы и журналисты СМИ округа.

В СВОЕМ выступлении Михаил Ведерников отметил, что работа по структурированию единого информационного пространства СКФО получила серьезный стимул благодаря проведению в ноябре минувшего года Первого форума СМИ округа. Как было подчеркнуто, на форуме прозвучали предложения, способные стать определяющими в развитии конструктивного взаимодействия между властью и масс-медиа.

«Речь идет о создании журналистского объединения Северного Кавказа, а также о подписании соглашения между органами исполнительной власти различного уровня, отвечающими за реализацию информационной политики», — акцентировал внимание присутствовавших заместитель полпреда.

При этом, как прозвучало, к работе масс-медиа округа необходимо активнее привле-

кать экспертные мощности ЦСКП «Кавказ», благодаря которым в информационном пространстве появится больше взвешенных и объективных мнений о происходящих на Северном Кавказе событиях.

Медиа-директор Центра Александр Малькевич сообщил участникам совещания о планах по подготовке и проведению второго форума СМИ округа. Соответствующий организационный комитет уже находится в процессе создания. Его работа будет сконцентрирована на нескольких приоритетных направлениях, включая реализацию в рамках форума журналистского конкурса. В нынешнем году, как планируется, состязание приобретет дополнительный вес благодаря привлечению к его проведению знаменитых и авторитетных представителей медиа-сообщества федерального уровня.

(Окончание на 2-й стр.)



Информационному пространству — взвешенность и объективность

→ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

ТЕМУ развития единого информационного пространства поднял в своем выступлении министр печати и информации Республики Дагестан Азнаур Аджиев. По мнению докладчика, одним из мощных и при этом пока слабо используемых ресурсов развития является система региональных информационных агентств. Именно они, при слаженной и содержательной работе, способны обеспечить коренной сдвиг в освещении жизни Северного Кавказа.

При этом и региональным СМИ, и ответственным сотрудникам профильных ведомств следует более последовательно выстраивать работу с федеральными масс-медиа, чтобы в большем объеме доносить до них объективную информацию о происходящих на местах событиях. Сегодня организации такого взаимодействия мешает низкий профессиональный уровень значительной части кадров в регионах, а это значит, что требуется реализация системных инициатив, направленных на повышение квалификации журналистов и госслужащих.

О позитивном опыте создания современного медиа-проекта на региональном уровне рассказал руководитель интернет-проекта Ossetia.tv Дмитрий Рейсик.

В ходе совещания был детально проработан ряд предложений, в частности, касающихся создания объединения работников средств массовой информации округа и подписания соглашения между ответственными за реализацию информационной политики подразделениями региональных органов государственной власти.

В тот же день под руководством Михаила Ведерникова состоялось рабочее совещание с руководителем региональных экспертных клубов ЦСКП «Кавказ».

Подготовила **Инна ВЕРЕСК**
по материалам аппарата полномочного представителя Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе.

Родительский университет

Азбука для мам и пап



Все большую популярность в столице СКФО завоевывает университет педагогических знаний для родителей, организованный управлением образования администрации Пятигорска и информационно-методическим центром работников образования.

И НА ЭТОТ РАЗ во Дворец пионеров и школьников пришли более ста педагогов, мам, пап, бабушек и дедушек. Актуальные и серьезные темы стали предметами заинтересованного разговора педагогов и психологов с родителями.

«Школьные конфликты. Родителям о наказаниях». Содержательный доклад на эту тему сделала кандидат политических наук, заведующая кафедрой гуманитарных и социально-экономических дисциплин Пятигорского государственного лингвистического университета Аза Манжиева.

«Возможности предупреждения формирования вредных привычек у школьников. Механизм негативного влияния вредных привычек на организм человека» — об этом размышляла кандидат фармацевтических наук, член Профессиональной ассоциации фитотерапевтов, преподаватель кафедры «Методология психологии и теории психолого-педагогического образования» ПГЛУ Софья Красовская.

Проблемы воспитания сложны, конфликт «отцов и детей» вечен, как мир. Родители всегда стремятся навязать ребенку определенную линию поведения, которая наиболее соответствует их принципам и идеалам, но такая политика не часто приводит к желаемому результату. Уже маленькие дети жаждут «качать права». Правда, на этом этапе своей жизни они только пробуют «показывать зубки», как бы проверяя реальные границы дозволенного. И все их проявления свободоловства сводятся к обычному упрямству. Опасность этого периода «конфликта поколений» состоит в том, что нетерпеливые родители сводят все свои усилия по воспитанию к примитивному подчинению. И детей просто «ломают», дабы заставить их не капризничать, а в итоге — не иметь своего мнения.

Подростковый возраст особенно труден. Желание свободы в эти годы превышает все дозволенные «нормативы». Хочется жить на полную катушку, получая максимум впечатлений.

Постоянно давая советы и читая нотации детям, родители забывают о том, что у сына или дочери может быть собственное мнение. А если подросток еще и не стесняется высказывать его, это неизбежно ведет к конфликтам и непониманию.

Беседы ученых на эти животрепещущие темы воспитания детей заставляют задуматься о том, как родители должны относиться к конфликтам, как суметь понять ребенка и помочь ему, направить его в нужную сторону мягко и безо всякого давления.

Надо ли говорить о том, как важно выработать правильную линию поведения, как не потерять авторитет и стать другом ребенка.

У многих родителей есть абонемент на посещение родительского университета. И хорошо, что на занятия приходят не только мамы и папы, но и педагоги школ. Особенно активно посещают университет педагогических знаний учителя и родители школ № 1, 6, 21, 5, 12, 16, 17, 29, 30, гимназии № 4, лицей № 15.

Классный руководитель 7-6 класса школы № 12 Мария Давидян пришла на занятия университета вместе с родителями: Еленой Алшевой и Рузанной Саркисян.

— Темы в родительском университете всегда обсуждаются актуальные, те, что волнуют родителей и на которые сами они не всегда могут найти ответ, — поделились они мнениями.

— Моя дочь учится в седьмом классе, — заметила Елена Бондаренко, — я уже три года посещаю занятия университета и почерпнула много полезного для себя. Главное, что доклады и сообщения авторитетных специалистов помогают родителям выработать правильную стратегию поведения, не теряться, а находить выход во многих сложных ситуациях.

Лариса ПРОЗОРОВА.
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Далекое —
близкое

Иван Шурховецкий, или У истоков пятигорской милиции

О юбилее Варвары Ивановны Шурховецкой пятигорские полицейские узнали из газет. Со 100-летием известную на весь Ростов актрису поздравили многие издания, в том числе и федерального уровня. Внимание стражей порядка привлекла фамилия. По данным отдела, первым руководителем милиции Пятигорска был Иван Петрович Шурховецкий. Именно с его деятельностью связано становление городского отдела внутренних дел, который был образован в 1918 году. В музее отдела МВД ему посвящен отдельный стенд — на фотографиях, которые в свое время передали пятигорские родственники Шурховецкого и сам Иван Петрович, и его супруга с дочерьми Тасей и Варей. И кто бы мог подумать, что спустя годы благодаря публикации в прессе стражам порядка доведется пообщаться с той самой Варей, которая смотрит, улыбаясь, со снимка, сделанного в 20-е годы прошлого столетия...

— Варвара Ивановна, беспокоят из полиции Пятигорска, только не переживайте, пожалуйста! Хотим поздравить вас с такой красивой датой, — в день рождения юбиляриши в ее квартире в Ростове раздался звонок из отдела МВД.

— Приятно слышать голос из родного города, — растроганно ответила именинница.

— А Иван Петрович Шурховецкий вам кем приходится?

— Это мой папа.

— Очень бы хотелось встретиться с вами, послушать воспоминания об отце, о тех далеких уже временах — в пятигорской милиции с особым вниманием относятся к истории. С 2001 года в отделе действует музей, здесь по крупицам собирается богатый и ценный материал.

— Приезжайте, буду рада вас видеть.

Встреча состоялась после рождественских праздников. Хозяйка радушно приняла земляков.

— Мне будто кусочек родины привезли, с Пятигорском так много связано. Там про-

уловники так распоясались, что вечером ходить было опасно, начали организовываться налеты на квартиры в ночное время».

Милиция предпринимала срочные меры и по восстановлению должной дисциплины в своих рядах, проводила работу среди населения о необходимости поддерживать и содействовать в работе органа правопорядка.

В воспоминаниях Шурховецкого — примеры конкретных задержаний и раскрытий преступлений. Налеты организованных конных банд со стороны станицы Суворовской вынудили организовать конный отряд милиции. В условиях Гражданской войны это было не просто, и все же к сентябрю 1918 года у пятигорских стражей порядка сформировался отряд в пятьдесят сабель.

— Эти лошади научили меня держаться в седле, — разговоры о прошлом вновь и вновь возвращают Варвару Ивановну в детство. Пятилетняя Варя прибегала к отцу, а милиционеры ей:

— Варя, хочешь на лошадке покататься? Детские впечатления прочно сохранились



Слева направо — методист музея ОМВД РФ по Пятигорску Валерий Сабельников, Варвара Шурховецкая, специалист ОМВД РФ по Пятигорску Альмира Дьяконова.

шло мое детство, сын родился в этом городе. В годы войны я работала в театре Красной армии. Ездили с гастролями по всем госпиталям Северного Кавказа, а после спектаклей помогали санитаркам ухаживать за ранеными солдатами. И в послевоенное время, когда уже жила и работала в Ростове, часто бывала в Пятигорске, ездила на отдых и в гости к старшей сестре.

Варвара Ивановна хорошо знает город, названия улиц. В памяти четко зафиксировались события времен революции, Гражданской войны. Отец стоял у истоков становления новой власти, по основному своему роду деятельности он был наборщиком, работал в различных типографиях Пятигорска и Баку. Был одним из организаторов подпольного союза печатников, участвовал в изготовлении паспортов и других документов для большевиков. В первых числах апреля 1918 года 40-летнего Шурховецкого назначили на должность комиссара вновь образованной пятигорской городской милиции.

Сохранились воспоминания Ивана Петровича, где он подробно рассказывает об обстановке, преступлениях, совершенных в те годы в городе: «Бандиты-анархисты и воры

в памяти. В конце года город вновь захватили белогвардейцы. Чтобы избежать расправы, семья уехала в Баку, там Иван Петрович возобновил свою подпольную типографскую деятельность. Однажды во флигеле Шурховецких прибежал товарищ отца:

— Иван, спасайся, к тебе идет полиция!

Глава семейства выскочил из квартиры, а мама быстро собрала все его бланки, печатные клише и краску, разложила по картонкам, отдала дочкам и отправила на улицу — словно они пошли за обедом.

— Во время обыска перевернули весь дом, но ничего не нашли. Так мы обманули жандармов и спасли папу от расстрела. А я смеюсь — рассказываю, что еще и в Гражданской войне участвовала, — совсем нешуточные испытания выпали на долю Вари Шурховецкой с самого детства.

После восстановления советской власти семья вернулась в Пятигорск — отца снова назначили руководителем городской милиции, где он прослужил до конца 1921 года. Все усилия стражей порядка тогда были направлены на борьбу с бандитами. Причем частные преступные группы могли в разы превышать личный состав городской ми-

лиции. Опасность подстерегала на каждом шагу — в городе часто проводились облавы, обыски и аресты. В вооруженных схватках несли потери и преступники, и стражи порядка.

Руководство городской милицией Шурховецкий ненадолго сменил на гражданскую должность — председателя Георгиевского уезда исполкома. А в марте 1923-го был назначен начальником Терской губернской милиции, где проработал около года и уже после стал по-настоящему гражданским лицом — принимал активное участие в выполнении продналога и организации колхозов на Кубани.

В минувшем году пятигорский отдел внутренних дел отметил 95-летие со дня своего образования. Стоящему у истоков его создания первому руководителю отдела Ивану Петровичу Шурховецкому исполнилось бы 135. Основные задачи полицейских остаются неизменными до сих пор — сохранять правопорядок и обеспечивать безопасность горожан и гостей курорта.

— Папа был наичестнейший человек. И в те беспорядочные голодные годы была возможность обогатиться за счет изъятого у купцов. Но он всегда говорил: «Казенного мне надо, Бог этого не простит!» — отмечает Варвара Ивановна.

О жизни и судьбе Варвары Шурховецкой надо писать отдельно — с театром Красной



армии, который в 1943-м был приравнен к действующей армии, она выступала на фронтах и в госпиталях, поддерживала моральный дух советских солдат. А отыграв спектакль, девушки-артистки заменяли валившихся с ног санитаров, помогали раненым бойцам. После войны вернулась в Ростов, работала в областном театре комедии...

...Радушная хозяйка угостила гостей своим фирменным кофе — с долькой лимона и чайной ложечкой коньяка. А пятигорские полицейские привезли в подарок стилизованные фото и книгу о знаменитых достопримечательностях города-курорта. На память о встрече и родном Пятигорске, полном радостных и печальных воспоминаний...

Альмира ДЬЯКОНОВА,
отдел МВД России по г. Пятигорску.

Конкурс

«Владение английским языком необходимо для эффективного обучения, последующей работы и улучшения качества нашей жизни», — уверена руководитель городского методического объединения учителей английского языка, педагог МБОУ СОШ № 12 Наталья Дмитриевна. Именно на базе этой школы с углубленным изучением данного предмета популярного в наше время предмета и прошел на днях городской конкурс «Самый умный», в рамках которого участникам предоставляется возможность проверить свои знания по английскому языку в соревновательной манере.

«Учащиеся шестых классов общеобразовательных учебных заведений, прошедшие отбор или ставшие победителями первого школьного этапа всероссийской олимпиады демонстрируют уровень владения навыками устной и письменной речи, который оценивают члены компетентного жюри», — сообщила Наталья Петровна — организатор интеллектуального состязания.

Тем временем ребята внимательно слушали аудиозапись на английском языке, стараясь понять содержание разговора двух собеседников, чтобы затем отметить верные варианты в тесте. Следующим испытанием стало чтение, а затем лексико-грамматические задания.

Завершился конкурс страноведческой викторины «Британия — страна и люди». Все участники праздника английского языка получили сертификаты.

Марианна БЕЛОКОНЬ.
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Проверить знания, закрепить навыки

В сегодняшнем мире роль иностранного языка важна и неоспорима. В любой области нашей деятельности — промышленности, коммерции, дипломатии и культуре, международном туризме, науке и компьютерных технологиях, Интернете и электронной почте — знание того же английского требуется ежедневно в каждой рабочей ситуации.



Культура
речи



Рубрику ведет
Сергей ДРОКИН,
главный редактор
НУ «Редакция газет
«Пятигорская правда»

Почему мы так говорим?

ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ

Самые значительные из всегреческих игр, справлявшиеся в честь Зевса каждые четыре года в священной области Олимпии. История Олимпийских игр уходит в догомеровские времена: общепринятая датировка первых Олимпийских игр — 776 год до нашей эры. Принимать участие в Олимпийских играх и быть зрителем могли только свободные греки, полноправные граждане, не запятанные пролитием крови. Священный мир охранял гостей и участников Игр от нападения во время празднества, приезде и отъезде. Спортивная программа включала атлетические (бег, пятиборье, борьбу, кулачный бой, панкрати) и конные соревнования (колесничный бег и скачки), состязания вестников и трубачей. За состязаниями взрослых мужчин следовали соревнования мальчиков (возрастной ценз — 18 лет). Олимпийские игры давали великолепную возможность ученым и людям искусства ознакомиться со своими творениями тысячи людей. Однако победы в музыкальных состязаниях не присуждались. По образцу античных игр с 1896 г. Олимпийские игры нового времени собирают лучших спортсменов для мирного состязания для достижения спортивных рекордов.

ОЛИМП. ОЛИМПИЙЦЫ.
ОЛИМПИЙСКОЕ БЛАЖЕНСТВО,
ВЕЛИЧИЕ, СПОКОЙСТВИЕ

Олимп — гора в Греции, где, как рассказывается в греческих мифах, обитали боги (Гомер, Илиада, 8, 456). У позднейших писателей (Софокл, Аристоเติл, Вергилий) Олимп — небесный свод, обитаемый богами. Олимпийцы — бессмертные боги; переносно — люди, всегда сохраняющие величественную торжественность внешнего облика и невозмутимое спокойствие духа. Так же называют людей высокомерных, недоступных. Отсюда возник ряд выражений: «литературный Олимп», «музыкальный Олимп» — группа признанных поэтов, писателей, музыкантов. Иногда выражения эти употребляются иронически, шуточно.

Олимпия — место проведения Олимпийских игр (святилище Зевса в Элиде). Святилище Зевса основал Геракл, учредивший в честь своего отца всегреческие игры, которым была уготована всемирная слава. Главной наградой победителю Олимпийских игр служил венок из ветви оливы. Ее срезали золотым ритуальным ножом со старого дерева, которое, считалось, посадил Геракл.

Надеемся, что к Олимпиаде «Сочи-2014» будут уместны выражения: при открытии — «олимпийское величие» (торжественность в манерах, во всем облике), в соревнованиях — «олимпийское спокойствие» (спокойствие ничем не возмущаемое), результат сборной России — «олимпийское блаженство» (высшая степень блаженства).

ОЛИВКОВАЯ
(МАСЛИЧНАЯ) ВЕТЬ

Оливковая (масличная) ветвь издавна служила эмблемой мира и успокоения (недаром на время проведения Олимпийских игр прекращались все войны и раздоры, а олимпийцев награждали оливковым венком). Выражение вошло в нашу речь как синоним этих понятий. В библейском мифе о всемирном потопе Ной, спасавшийся с семьей и животными в ковчеге, желая узнать, убывла ли вода, выпустил ворона. Ворон вернулся, так как вода еще покрывала землю. Возвратился и выпущенная голубка. Через семь дней голубка, выпущенная вторично, вернулась в ковчег с оливковой (масличной) веткой в клюве, что вода убывает (Бытие, 8, 7—11). В греко-римском мире оливковая ветвь — атрибут богами мира — Зейрны у греков, Пакс у римлян.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края
30.01.2014
О внесении изменений в состав межведомственной комиссии при администрации города Пятигорска по вопросам жилых (нежилых) помещений, утвержденный постановлением администрации города Пятигорска от 29.04.2013 г. № 1288 «О создании межведомственной комиссии при администрации города Пятигорска»

Управление Пенсионного фонда РФ по городу-курорту Пятигорску РАЗЪЯСНЯЕТ

Право на трудовую пенсию по старости, назначаемую досрочно за работу с вредными и тяжелыми условиями труда, имеют граждане Российской Федерации, застрахованные в соответствии с Федеральным законом «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации», при соблюдении ими условий, предусмотренных законодательством. Это право они приобретают при наличии двух условий. Первое условие — это наличие страхового стажа, указанного в статье 27 Федерального закона от 17 декабря 2001 г. № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» (далее Закон от 17.12.2001. № 173-ФЗ). Второе — это наличие стажа на соответствующих видах работ с тяжелыми и вредными условиями труда, дающих в соответствии с указанными статьями право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости. Реализуется это право по достижении соответствующего возраста (в некоторых случаях независимо от возраста), предусмотренного законодательством.

ДОГОВОР ОБ ОКАЗАНИИ УСЛУГ ПО ПРИЕМУ ПЛАТЕЖЕЙ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ (ПУБЛИЧНАЯ ОФЕРТА)

Место заключения договора: город Пятигорск, Ставропольский край 31 января 2014 года
Муниципальное унитарное предприятие города Пятигорска Ставропольского края «Единый расчетно-кассовый центр» (далее — МУП «ЕРКЦ»), в лице директора Деревянки Тимуровича Вячеславовича, действующего на основании Устава, именуемого в дальнейшем «Платежный агент», руководствуясь ст.ст. 426, 437 Гражданского кодекса Российской Федерации, действующего в соответствии с Федеральным законом от 03 июня 2009 г. № 103-ФЗ «О деятельности по приему платежей физических лиц, осуществляемой платежными агентами», приказом Министерства регионального развития Российской Федерации от 15.02.2011 г. № 47 «Об утверждении методических указаний по расчету тарифов и надбавок в сфере деятельности организаций коммунального комплекса», в качестве оператора по приему платежей, осуществляет прием платежей физических лиц на условиях настоящей оферты.

Уважаемые жители города Пятигорска!

В условиях низких температур зимнего периода времени основной причиной замерзания воды в сетях водоснабжения является завышенная глубина заложения труб водоводов.
В г. Пятигорске в среднем глубина промерзания грунта, при температурах наружного воздуха -20° — -30°С, составляет 1,5 метра до низа трубы. Трубопроводы, заложённые выше требуемых параметров, необходимо переложить или утеплить.

Table with 4 columns: №, Образовательное учреждение МВД России, Специальность, Вступительные экзамены. Lists various educational institutions and their specialties.

ПО ВОПРОСАМ ПОСТУПЛЕНИЯ в высшие учебные заведения системы МВД России
МВД России обращаться по адресу: г. Пятигорск, ул. Дунаевского, 3, кабинет № 312, с 11.00 до 18.00. Контактный телефон: 369-157.

Чистый город
Теперь у любителей складировать отходы, не считаясь с правилами благоустройства, есть реальный шанс «протравиться». Выставка своеобразных «достижений» уже доказала свою эффективность на улице Огородной. На очереди — Тольятти.

Пожалуйте на доску... позора

В ПЯТИГОРСКЕ поэтапно внедряют новую систему контроля за санитарным состоянием городской территории. Сначала в местах несанкционированного скопления мусора были установлены скрытые видеокмеры, теперь нарушителей фиксирует и фототехника.
Пилотной территорией в этом отношении стал микрорайон Новопятигорск-Скачки. Здесь опыты улицы Огородной показали: «доска позора» на проблемной территории — простой, малозатратный и достаточно эффективный способ борьбы с нелегальными свалками.

Письмо главе

Уважаемые пятигорчане!
В Пятигорске увеличено количество пунктов по приему от граждан писем главе города. Специальные почтовые ящики с надписью «Письмо главе города» размещены по следующим адресам:

Table with 3 columns: № п/п, Наименование поставщика, Юридический адрес, почтовые реквизиты. Lists suppliers and their contact information.

Информирует прокуратура
Постановления опротестованы

ВХОДЕ проведения в прокуратуре города плановой проверки деятельности ОГИБДД ОМВД России по г. Пятигорску выявлен ряд постановлений о наложении административного штрафа, вынесенных ИДПС ОГИБДД в отношении граждан за совершение последними административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 12.29 КоАП РФ, принятых с нарушением требований 1.6, 24.1, 28.6 КоАП РФ.

Муниципальное учреждение «Управление социальной поддержки населения администрации города Пятигорска» УВЕДОМЛЯЕТ ГРАЖДАН города Пятигорска,

признанных в установленном порядке малоимущими и стоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма о необходимости проведения ежегодной переоценки размера доходов и стоимости имущества.
Для перерегистрации вышеуказанным категориям граждан необходимо при себе иметь: паспорт, справку о составе семьи формы № 3 (приложение № 3 к правилам учета граждан, нуждающихся в жилье, которую можно получить в территориальных службах по месту жительства), справки о доходах всех членов семьи за 12 месяцев, предшествующих месяцу подачи документов на перерегистрацию.

ПО ВОПРОСАМ ФОРМИРОВАНИЯ «НАБЛЮДАТЕЛЬНЫХ ДЕЛ» И ПОДГОТОВКЕ К ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ СВЕДЕНИЙ НА ЛИЦ, ЗАНЯТЫХ НА РАБОТАХ С ОСОБЫМИ УСЛОВИЯМИ ТРУДА,

необходимо обращаться в отдел оценки пенсионных прав застрахованных лиц Управления Пенсионного фонда по городу-курорту Пятигорску по адресу: г. Пятигорск, ул. Кузнецкая, 28а, каб. 308, 310. Телефон 33-94-88.
ПРИЕМНОЕ ВРЕМЯ: понедельник-четверг с 8.30 до 17.30, перерыв с 13 до 13.45, пятница с 8.30 до 13.00.

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается ТЕКУЩАЯ ПОДПИСКА на газету «Пятигорская правда» (подписной индекс 31685) на I полугодие 2014 г.
1 февраля НАЧАЛАСЬ ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА на газету «Пятигорская правда» на II полугодие 2014 г. по действующим тарифам I полугодия 2014 г., а именно: стоимость подписки на газету «Пятигорская правда» — 305 руб. 00 коп.; льготная подписка для пенсионеров — 200 руб. 00 коп. ВЫ МОЖЕТЕ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ в любом почтовом отделении связи СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНАМ: 33-09-13, 33-23-51

Уважаемые пятигорчане!

В Пятигорске увеличено количество пунктов по приему от граждан писем главе города. Специальные почтовые ящики с надписью «Письмо главе города» размещены по следующим адресам:

Администрация города Пятигорска, руководствуясь статьей 31 Земельного кодекса Российской Федерации, сообщает, что на основании обращения МУ «Управление капитального строительства администрации города Пятигорска» о размещении единого коридора инженерных коммуникаций (сети наружной хозяйственно-бытовой канализации, газоснабжения, электроснабжения и водоснабжения) протяженностью 2200 м/п на земельном участке (включая площадь санитарно-защитной зоны) ориентировочной площадью 44000 м² предполагается предоставление земельного участка с предварительным согласованием места размещения данного объекта от микрорайона Молодежный в с. Золотуха с тыльной стороны жилых домов по ул. Прогнойной и ул. Центральной до точки врезки по ул. Пальмиро Тольятти.


Конференция |

Любовь к своему краю и научный интерес к его истории объединяют десятки юношей и девушек в Пятигорске. Возможность творчески развиваться в данном направлении в столице СКФО им дает ежегодная конференция «КМВ — моя малая Родина» для 8—11 классов, проводимая в рамках Всероссийского туристско-краеведческого движения «Отечество». В этом году она была посвящена знаменательным датам 2013 и 2014 годов: 210-летию КМВ, 110-летию пятигорского трамвая и 200-летию со дня рождения М. Ю. Лермонтова. На днях компетентное жюри закончило оценку всех работ и ребят пригласили на подведение итогов.

Научный интерес к родной земле



ТОРЖЕСТВЕННАЯ церемония награждения прошла в Центре детско-юношеского туризма и экскурсий Пятигорска. Она собрала более 40 ребят из 21 школы города. Свои работы они подавали по 14 темам. Одних больше интересовала история, других — природные богатства нашей земли. Жюри возглавлял заслуженный работник культуры РФ, известный журналист-краевед, автор многих книг по истории региона Вадим Хачиков. В состав коллегии также входили опытные педагоги, научные работники музея краеведения, сотрудники Государственного музея-заповедника М. Ю. Лермонтова, историки, краеведы, экскурсоводы, лучшие учителя предметники школ города, методисты и преподаватели ЦДЮТЭ.

По словам директора Центра детско-юношеского туризма и экскурсий Ирины Сторожено, каждый участник конференции вложил много труда

в свою работу. Ребята ходили в музеи, библиотеки, искали редкие книги, добывая информацию, изучая различные данные. Именно поэтому Вадим Хачиков назвал всех собравшихся школьников своими коллегами — не меньше.

— Вы тоже часть яркого племени краеведов, — отметил он. — Когда-то нас было мало, и я рад, что сегодня в Пятигорске подрастает такая замечательная и многочисленная смена увлеченных своим делом людей.

В итоге лауреатами конференции стали шесть человек. Это Анна Петрова (СОШ № 5) в направлении «Военная история» за работу «Стратегия и тактика А. П. Ермолова и А. И. Барятинского на начальном и завершающем этапах Кавказской войны»; Екатерина Усачева (гимназия № 4) в теме «Экологическое краеведение» за работу «Экологический мониторинг состояния воздушной среды микрорайона Белая Ромашка»; Анна Крымова (СОШ № 1),

представившая свой труд в разделе «Природное наследие» — «История и современность, влияющие экологии на состояние природного заказника озера Тамбукан»; ученицы 6 школы Софья Масюк («Цветавские костры» на Северном Кавказе», направление «Легенды родного края») и Ирина Бойко («Музей истории туризма и альпинизма в России ЦДЮТЭ», тема «Школьные музеи»); Георгий Ландин (СОШ № 16), победивший в номинации «Земляки» (работа «История Пятигорской студии телевидения»).

Лауреаты получили дипломы и ценные подарки. Специальными призами были отмечены и педагоги, которые помогали ребятам в работе над проектами. Всех присутствовавших песнями под гитару также поздравил клуб самодеятельной песни ЦДЮТЭ под руководством Натальи Петровой.

Татьяна ПАВЛОВА.
Фото Александра ПЕВНОГО.

Юбилей |


В кругу друзей по творческому объединению «Слово. Искусство. Музыка» отметила свой юбилей пятигорчанка Людмила Богоявленская. Про нее можно сказать: если человек талантлив, то он талантлив во всем. В свое время она была учительницей русского языка и литературы, сеяла разумное, доброе, вечное. По всей стране разбегались ее ученики, храня память о ее уроках мудрости и милосердия.

Иконы в дар храмам

У КАЖДОГО из нас своя дорога к храму. Людмилу привело в Дивеево, где находится Свято-Троицкий женский монастырь, горе, — у нее умер муж. Богоявленская отправилась в паломническую поездку. В мерцании свечей среди строгих ликом святых ей открылась «Троица». Икона как будто светилась, и в душе Людмилы Семеновны возникло желание выложить бисером такую же.

Она с большим вдохновением взялась за работу, кропотливую, требующую огромного напряжения и тонкого художественного вкуса. Это было пятнадцать лет назад. За эти годы Богоявленская выложила бисером десятки икон. И что удивительно. Она не только дарит их своим родным и друзьям, но и преподносит в дар православным храмам Подмоськвы, Санкт-Петербурга, Нижнего Новгорода.

Узнав о трагедии в Крымске, Людмила Семеновна передала местной церкви икону «Неупиваемая чаша». «Троицу» Л. Богоявленская вручила матушке Антонию, настоятельнице Свято-

Троицкого Серафимо-Саровского монастыря, находящегося в селе Совхозном Кабардино-Балкарии.

Устраивает Людмила Семеновна и авторские выставки своих работ. И всегда озвучивает их стихами.

Так было и в день юбилея мастерицы прикладного искусства в Центральной городской библиотеке им. М. Горького.

Поэтические строки Богоявленской собравшиеся услышали не только в исполнении автора. Их читали школьники и студенты.

На вечере звучали и песни на слова Людмилы Семеновны.

Был показан слайд-фильм о самых знаменательных вехах жизни юбиляра. Цветы, слова искренних признаний... Героиня торжества чувствовала себя счастливой и нужной людям. Ее жизненный девиз «Наполни смыслом каждое мгновение» стал эпиграфом праздника.

Лариса ТАЕЖНАЯ.
НА СНИМКЕ: Л. С. Богоявленская.
Фото из семейного альбома.

Круглый стол |

Когда книга — мудрый советчик

Тему очередного собрания клуба любителей словесности, действующего на базе ЦГБ им. М. Горького, организаторы — сотрудники библиотеки и преподаватели ПГЛУ — обозначили вполне конкретно: «Как вырастить читателя». Однако, открывая дискуссию, профессор лингвистического университета Владимир Очман предупредил: никаких рецептов воспитания мы искать не будем. Он предложил начать беседу с ответа на вопрос, можно ли вообще в современных условиях — век гаджетов и социальных сетей — вырастить читателя.

В ТРАДИЦИОННОМ понимании, читатель — человек, который регулярно обращается к художественной литературе, книги являются его ежедневной потребностью, в них он ищет смысл. Именно такие, самые преданные участники клуба любителей словесности, кому прийти не помешала даже непогода, собрались в этот раз за «круглым столом». Почти все они будущие филологи, поэтому неудивительно, что ответы на поставленный вопрос звучали довольно оптимистичные. Приучить ребенка читать, по всеобщему мнению, можно, если в свое время

ваемых ридеров, многие мои сверстники, в том числе, чьи занятия не связаны с литературой, действительно стали читать. В основном, конечно, это беллетристика. Но вот экранизировали «Великого Гэтсби» Франсиса Скотта Фицджеральда, и все старались прочитать книгу. Сама я увлекаюсь современной поэзией, и как активному пользователю Интернета — мне удается находить и много читать интересных меня авторов.

Время вносит свои коррективы. Но не все ли равно, чем вызывается любовь к литературе? Важно, что это нам дает.



к этому приложат усилия родители, встретится хороший учитель, попадет правильная книга... Так происходило у этих ребят. Другим мешают Интернет, телевизор, курсы из поп-культуры, пропагандирующие «не те» идеалы и т.д. С другой стороны, наблюдается и обратная связь. Интересными мыслями на этот счет поделилась студентка 4 курса филфака ПГЛУ Виктория Пятниченко:

— Как бы странно это ни звучало, читать сейчас модно. С появлением различных гаджетов: электронных книг, так назы-

Чтение повышает грамотность, расширяет кругозор, обогащает духовно...

Тут как раз ничего нового. Собственно, аналогичные цели преследуют и мероприятия клуба любителей словесности, ориентированные, главным образом, на молодежь. Например, неподдельный интерес у студентов вызвали постоянные рубрики о книжных новинках и поэтическая минутка.

Екатерина КУРТЕЕВА.
Фото Александра ПЕВНОГО.

Творчество |

Удивительный мир — своими руками

СОЦИАЛЬНОЕ партнерство стало хорошим подспорьем как для реализации индивидуальных программ социальной реабилитации, так и для реализации городских программ «Семья».

Очередная встреча профессиональных педагогов и подростков из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, позволила ребятам новые знания из области современной живописи, посетить выставку «Стилизация в графике». А самое главное, освоить новую технику, известную и популярную во всем мире, — скрапбукинг.

Скрапбукинг — вид рукодельного искусства, заключающийся в изготовлении и оформлении семейных или личных фотоальбомов.

Этот вид творчества научит детей воплощать личные и семейные истории в виде фотографий, газетных вырезок, рисунков, записей и других памятных мелочей и использовать своеобразный способ сохранения и передачи отдельных историй с помощью особых визуальных и тактильных приемов вместо обычного рассказа.

Подобные мастер-классы дают возможность каждому ребенку проявить свой творческий потенциал, развить воображение, задуматься о завтрашнем дне и сделать что-то полезное своими руками.

Людмила АБРОСИМОВА,
директор ГБУСО
«Пятигорский КЦСОН».



Второй год Пятигорский комплексный центр социального обслуживания населения в рамках реализации 120-ФЗ, сотрудничает с учреждением дополнительного образования Детской художественной школой.

Спорт |


В минувшее воскресенье в спортивном клубе «Патриот» было жарко — там проходил открытый турнир по рукопашному бою.

Рукопашный бой для сильных духом

СОСТЯЗАНИЯ эти уже стали традиционными. Несколько раз в год в гости к патриотам приезжают бойцы со всего края для того, чтобы помериться силами, набраться опыта, выявить лучших.

На этот раз в турнире приняли участие около 50 юношей в возрасте от 14 до 17 лет. Ребята также разделили и по весовым категориям.

По словам тренера-преподавателя клуба «Патриот» Владимира Стрельцова, здесь бойцы сражаются по слегка откорректированным правилам: это нужно, во-первых, для безопасности, а во-вторых, для того, чтобы сделать данное единоборство более доступным для широких масс.

— Безусловно, у нас есть спортсмены, которые достигают высокого уровня и больших успехов в этой области, — подчеркнул Владимир Петрович. — Но главная наша цель — забрать ребят с улиц, научить их защищаться, сделать

все для того, чтобы они росли сильными и ловкими.

В спортивном зале «Патриот» собрались бойцы из Пятигорска, Ставрополя, Железноводска, Георгиевского района, поселка Винсады, Минеральных Вод.

Схватки проходили достаточно жестко. Однако между ребятами не было заметно никакой враждебности — лишь здоровая конкуренция. Соперники, которые только что дрались, после боя спокойно общались, делились впечатлениями.

Победители этого турнира получают не только бесценный опыт, но и возможность принимать участие в более крупных соревнованиях. Ведь клуб «Патриот» поддерживает связи со спортивной общественностью и регулярно вывозит своих бойцов на различные турниры.

Павел АЛЕКСАНДРОВ.
Фото Александра ПЕВНОГО.


Благодарность потомков |

Ежегодно в последнее воскресенье января воспитанники и преподаватели ЦДЮТЭ встречаются у входа в Пятигорский некрополь, посещают могилу Рудольфа Лейцингера, возлагают цветы. Это дань уважения удивительному человеку, который, приехав в Россию из Швейцарии, сделал очень много для своей новой родины: по инициативе Лейцингера в Пятигорске появился трамвай, было создано Кавказское горное общество, проложены интересные маршруты по всему Кавказу, выбрано место для гостиницы на Эльбрусе, названное позже «Приютом одиннадцати» и многое другое.

Вспоминая Лейцингера

УМЕР «дедушка российского альпинизма» (так было написано на венке в день похорон) 22 января 1910 года. Необходимо отметить, что долгое время место его захоронения в Некрополе было неизвестно. И только благодаря длительной поисковой работе краеведов города и сотрудников Центра детско-юношеского туризма и экскурсий оно установлено. В 1998 году на могиле основателя школьного туризма сооружено надгробье.

Неделя памяти Лейцингера закончилась, а наследники Лейцингера, как называют себя преподаватели и воспитанники ЦДЮТЭ, продолжают свою работу. В ближайших планах — 2-й этап Кубка Р. Лейцингера по спортивному туризму.

Соб. инф.


Будни ОМВД по Пятигорску |

Сотрудники отдела по борьбе с экономическими преступлениями и противодействию коррупции ОМВД России по Пятигорску установили подозреваемую в совершении мошенничества в особо крупном размере.

Дело о липовых поставках



НА ПРОТЯЖЕНИИ года директор одного из частных предприятий использовала подложные документы и оформляла фиктивные поставки различных товаров в городской детский дом. В преступлении замешаны и некие сотрудники данного учреждения, которые оплачивали предоставляемые предпринимателем счета и перечисляли ей денежные средства.

Причиненный детскому дому ущерб составил один миллион четыреста тысяч рублей. В настоящее время в отношении 44-летнего руководителя предприятия возбуждено уголовное дело. За мошенничество в особо крупном размере женщине грозит до десяти лет лишения свободы. Сейчас она находится под подпиской о невыезде. Кроме того, полицейские устанавливают лиц, так же причастных к совершению преступления. Ведется следствие.

Соб. инф.

http://sevkavportal.ru/news/pub/proishestiya/item/12926-na-stavropole-iz-za-nepog.html

УЧРЕДИТЕЛЬ — администрация города Пятигорска

Главный редактор Сергей ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 357500, Пятигорск, пл. Ленина, 2, Дом администрации, комн. 601—610, факс 34-26-43. ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора, «БИЗНЕСПЯТИЦА26.РУ» — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты — 33-24-36, радиоредакция, отдел подписки и распространения — 33-09-13, бухгалтерия — 33-03-78. http://pravda-kmv.ru e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана офсетным способом в ОАО «Издательство «Кавказская здравница»: 357310, Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67.

Газета зарегистрирована в Управлении роскомнадзора по Ставропольскому краю. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00355 от 20 октября 2011 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах рекламы, информационной услуги, помещаются знаком © или № (счета), или словом «Реклама». Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Подписной индекс: 31685. Заказ № 146182. Тираж — 10 000 экз. Подписан в печать в 18.00. По графику — 18.00.